

环球时讯

伊朗与沙特外长通话 双方同意尽快会面

新华社德黑兰3月23日电 据伊朗外交部网站23日消息,伊朗外长阿卜杜拉希扬与沙特外交大臣费萨尔通电话,双方同意尽快会面。

报道援引阿卜杜拉希扬的话说,伊朗已经准备好扩大和加强与沙特的关系。费萨尔表示,北京对话取得积极成果,两国外长有必要尽快会面。

报道说,两国外长同意尽快会面,并就重新开放使领馆做出必要安排。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表于3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

墨西哥总统表示 美国发布的人权报告“毫无价值”

新华社墨西哥城3月22日电 墨西哥总统洛佩斯22日在首都墨西哥城举行的新闻发布会上表示,美国国务院日前发布有关墨西哥的人权报告“毫无价值”,其中一些内容公然违反国际法。

20日,美国国务院发布《2022年国际人权报告》,其中包括墨西哥篇。洛佩斯表示,这份报告仅由美国国务院的一个“小部门”制作,并无依据。洛佩斯说,美方善用诽谤等手段,仍不改陈旧的、过时的政策,继续“介入他国公共生活”。

洛佩斯21日曾在新闻发布会上指责这份报告“充斥着谎言”,是“纯粹的政治行为”。他表示,美国不想放弃门罗主义,仍坚信美国是“世界政府”。

世卫组织发布声明 目前全球霍乱 风险水平非常高

新华社日内瓦3月22日电 世界卫生组织22日发布声明说,由于多个国家报告霍乱病例,疫情地理范围扩大,以及缺乏疫苗和其他应对资源,该机构评估目前全球霍乱风险处于非常高的水平。

世卫组织在声明中说,与今年2月11日发布的全球霍乱疫情数据相比,全球新增4个国家报告霍乱病例。截至3月20日,全球已有24个国家报告霍乱病例,主要分布在非洲和中东地区。

声明指出,自2023年初以来,霍乱疫情在非洲东南部进一步扩散。马拉维和莫桑比克的霍乱疫情广泛蔓延,目前仍非常活跃。受热带气旋“弗雷迪”带来的大量降雨影响,两国的霍乱疫情可能进一步恶化,令人担忧。今年以来暴发霍乱疫情的其他国家还有坦桑尼亚、南非、津巴布韦和赞比亚等。

世卫组织表示,由于缺少口服霍乱疫苗及公共卫生、医疗人员等资源,全球应对多重和同时暴发的霍乱疫情能力受限。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。

大风“吹倒”研究船 致30多人受伤



一艘系泊于英国苏格兰首府爱丁堡北部利斯克“帝国码头”早场内的大型研究考察船22日突然歪斜,导致30多人受伤。据分析,这一事故或由大风造成。

这是3月22日在英国苏格兰首府爱丁堡北部利斯克“帝国码头”拍摄的歪斜的研究船。

新华社发

20年,伤痕从未消退

——伊拉克战争创伤深刻伊拉克人心头



2003年3月20日,美国及其西方盟友以所谓“伊拉克有大规模杀伤性武器”为由,不顾国际社会强烈反对,悍然发动伊拉克战争。

开战前,美国声称将“解放伊拉克人民”“帮伊拉克人建立一个团结、稳定和自由的国家”。事实却是以美军为首的联军肆意射杀、关押、虐待无辜平民,无差别轰炸居民区,甚至大量使用白磷弹、贫铀弹。这场战争导致约20万至25万平民死亡,其中美军直接致死逾1.6万人。

20年后,战争创伤依然深深印刻在伊拉克人心中,从未消退。

这是3月5日在伊拉克巴格达西郊拍摄的阿布格里卜监狱外景。新华社发

滥杀无辜, 美军“只丢下句对不起”

“这是我和孩子们生命中最痛苦的一天。”五个孩子的母亲松杜丝·拉米哽咽回忆。2003年10月18日凌晨,美军突然闯入她家,未经任何询问直接开枪射杀了她的丈夫阿米尔。

阿米尔中枪倒地后,全家人跪在地上苦苦哀求美军施救。美军却无动于衷,一句“他死了”令一家人顷刻崩溃。

阿米尔是伊前政府一名军官,美军占领伊拉克后,他得到一份由美军签发的文件,证明他愿意与联军配合。阿米尔被打死后,美军在搜查中发现了这份文件。在冷漠地丢下一句“对不起,女士”后,他们转身离开。

“美国人所说的人权在哪里?”松杜丝质问。20年来,只要看到武器或是听到枪响,她和孩子们就浑身发抖。每次翻看丈夫的遗物,她都忍不住痛哭。

52岁的阿卜杜拉·马哈茂德·易卜拉欣与松杜丝遭遇类似。2005年12月一个寒冷冬夜,他正与亲人在家中欢聚,美军导弹击中他家,他的妻子、年仅12岁的女儿和一名亲戚当场死亡。在医院抢救15天后,易卜拉欣才从昏迷中醒来,但两节脊椎骨断裂,终身瘫痪。

“我的妻子和女儿被炸死,我落下残疾,他们却只丢下句‘对不起’。”易卜拉欣多次要求美军赔偿,但美军并无回应。他无法行走,只能带着尿袋靠电动三轮车出行,跟小儿子一起卖活禽糊口。

“每当回到家里,巨大的悲伤就涌上心头,我失去了家人和人生。”易卜拉欣愤怒地说,“美国声称要给伊拉克人带来人权和自由,结果恰恰相反,因为他们,我的余生只能在轮椅上度过!”

关押虐待,“我失去了学业和自由”

20年前,阿拉·卡里姆·艾哈迈德乘车去大学报到。车子停下来后,旁边的美军突遭爆炸袭击。在毫无证据的情况下,美军逮捕了阿拉,他的大学生活还没开始就戛然而止。

阿拉在多处监狱被关押过,包括阿布格里卜监狱,遭受了各种酷刑。美军用铁链把他的脚铐住,双手反绑在背后,倒挂起来拷打;美军强制他们脱光衣服,或殴打、或电击敏感部位、或用军犬恐吓、或侮辱宗教信仰……

在被关押两年半后,阿拉才获释。回忆起那段噩梦般的遭遇,阿拉控诉道,“我遭受了毫无人性的虐待,失去了学业和自由”。

美国布朗大学沃森国际和公共事务研究所“战争代价”研究报告指出,“9·11”事件后,美国在不同时间拘禁数十万人,仅在伊拉克就超过10万人。阿布格里卜监狱虐囚丑闻2004年曝光后举世哗然,美军虐囚手段触目惊心。

2005年3月,莱斯·卡迈勒在萨

迈拉市路过一个检查站时,美军士兵以袭击联军为由当街逮捕了他,把他囚禁在巴格达卡罗珀监狱的禁闭室中。

“禁闭室仅一平方米见方,终日不见阳光,门上有个10厘米宽的洞用来送食物。”莱斯回忆道。被关押期间,莱斯经历了非人虐待。受审时,他被扒光衣服接受测谎仪测试,旁边一个人威胁说如不坦白就把他送上绞刑架;动辄遭到殴打或电击……回忆起那些惨无人道的折磨,莱斯失声痛哭。

美国是自由民主国家?“我彻底错了!”

美军入侵伊拉克后,安巴尔省费卢杰成为反美武装重要据点之一。2004年,美军对费卢杰展开全面包围。连日空袭几乎把费卢杰夷为平地,人员伤亡惨重。

“那段遭遇是我人生中最沉重的回忆。”当地医生萨阿迪·泽海巴这样描述自己受到的心理创伤。

由于美军封锁,东区市民没法抵达西区的费卢杰医院,为此萨阿迪和几名医生在东区开设了一所简易医院,一个月内实施手术400次。由于缺少药物,有时不得不在不施麻醉的情况下为伤者截肢。

一天,那所挂着醒目红新月会旗帜的简易医院遭到美军空袭,两名工作人员遇难,萨阿迪死里逃生。

更加骇人听闻的是,以美军为首的联军在费卢杰等地大量使用贫铀弹和白磷弹等,对当地生态环境和民众健康造成灾难性破坏。萨阿迪说,当地儿童畸形和癌症发病率多年居高不下。

伊拉克放射性污染专家苏瓦德·纳吉·阿扎维曾指出,2003至2004年,美军在伊拉克多地使用了

18.1万枚贫铀弹,2004年在费卢杰尤为频繁使用。

美国密歇根大学学者穆兹甘·萨瓦比亚斯法哈尼2012年发布报告说,美军在伊拉克战争中使用的武器弹药含有有毒的铅和汞,导致伊拉克儿童畸形增多。

“因为美国,我的家乡备受辐射和怪病困扰。”萨阿迪愤慨地说,“我曾经以为美国是一个自由民主的国家,我彻底错了!美国是企图称霸世界的侵略者。”

(新华社巴格达3月23日电)

“聚会门”余波未了

英国前首相约翰逊议员席位动摇

新华社北京3月23日电 英国前首相鲍里斯·约翰逊去年7月在“聚会门”丑闻中下台,但事件余波未平,他可能因此丢掉英国议会下院议员席位。

英国议会下院特权委员会负责调查约翰逊是否就“聚会门”丑闻曾对议会撒谎,22日发布调查文件。路透社援引文件内容报道,一些约翰逊昔日下属称,约翰逊明知那些聚会并非工作性质但拒不承认。与约翰逊反目成仇的昔日高参多米尼克·卡明斯说,约翰逊称2020年5月首相府一次聚会为工作活动,这一说法是“笑话”,约翰逊“当然知道那是酒会,因为我告诉了他,而且当他走到外面的时候,他目睹了那场酒会”。

特权委员会前一天说,收到约翰逊交付的一份材料,他承认下台“被我的陈述误导”,但称他当时是“本着善意”。约翰逊称,那些陈述“真的是基于我当时所知和所信”而做出,但“结果并不正确”,“我从没想过”蓄意误导议会。

按照约翰逊的说法,他“信任的顾问们”曾向他保证,那些聚会不违规。不过,在特权委员会最新发布的文件中,内阁秘书西蒙·凯斯表示,他从未向约翰逊保证那些聚会



图为2022年9月6日,在英国伦敦,鲍里斯·约翰逊在唐宁街10号发表卸任前最后一次讲话。新华社发

不违规,而且据他所知,约翰逊的其他下属也没有做过这类保证。另一名昔日下属说,约翰逊非但没有叫停聚会,还加入其中。

2021年年底开始,约翰逊被爆出与一些政府高级官员从2020年至2021年多次违反防疫规定参加聚会,引发舆论哗然和要求他下台的呼声。伦敦警方2022年3月因“聚会门”对约翰逊开出罚单,他由此成为英国历史上首名在任职期间违反法律的首相。同年5月,英国内阁办公室发布这一丑闻的调查报告,认定许多聚会违反当时的防疫规定,领导层应承担主要责任。约翰逊最终于7月辞职。

特权委员会在本月初发布的阶段性报告中说,约翰逊“显然”应该知道那些聚会违反防疫规定。这一委员会多数成员与约翰逊同属保守党,但这名前首相仍指责委员会的调查带有政治动机。

约翰逊定于22日晚些时候接受特权委员会质询。如果特权委员会认定他蓄意误导议会下台,他可能被暂停议员资格;如果停职期超过10天,他所占议席可能面临重新选举。

世界首枚“3D打印火箭”发射后未能入轨

新华社华盛顿3月22日电 美国“相对航天公司”22日晚在佛罗里达州卡纳维拉尔角发射一枚“3D打印火箭”,但火箭未能进入预定轨道。这枚火箭约85%为3D打印而成,为全球首枚。

这一火箭名为“人族一号”,此前3月8日和11日两次的发射尝试均因不同问题而被迫取消。据该公司官网介绍,美国东部时间22日11时25分(北京时间23日11时25分),火箭第三次尝试发射,但由于发射后火箭第二级出现异常,导致未能进入预定轨道。

该公司表示,火箭虽未能入轨,但在上升阶段达到了火箭穿越大气层的过程中阻力最大的点——最大动压点,因此也实现了本次试射的一个重要目标。

公司负责该试射项目的经理阿尔瓦·凯利在发射直播中说,虽然此次发射没能完全成功,但提供了足够数据表明,3D打印的火箭在技术上是可行的。

该火箭高约33.5米,包括发动机在内,火箭85%的组件由合金金属材料3D打印而成。据“相对航天公司”介绍,“3D打印火箭”的制造

时间要比传统火箭快10倍,使用的部件也远远少于传统火箭。这一创新航天器旨在更好地控制火箭的制造和发射成本。

“人族一号”首次试飞并未携带有效载荷,但其设计载荷最高可达1250公斤。

“相对航天公司”是美国加利福尼亚州的一家航空航天初创公司。该公司称,这枚“3D打印火箭”是迄今最大的3D打印物体,由这家公司的世界最大3D金属打印机制作而成。他们的目标是生产出95%的组件为3D打印的火箭。

Real estate and business listings including '门市出租', '写字间出租', '厂房出租', '综合信息分类专栏', and '广告刊登热线'.